
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO 
E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE PIRACICABA – CONEPIR, 
REALIZADA EM 14/02/2023. 
 
Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte três as 14:00 reuniram-se 
ordinariamente, nas dependências da Prefeitura Municipal de Piracicaba no 1º andar 
na Sala de Licitações, os membros do Conselho de Participação e Desenvolvimento 
da Comunidade Negra de Piracicaba – CONEPIR. Estiveram presentes: . Estiveram 
presentes: o Presidente Luciano Lima; 1ª Secretaria Rossana Barbosa; Diretor Ética 
Adilson Nascimento; Sociedade Civil Wilson Santos; Senac Renan Nascimento; Eu Tô 
Na Fé Francislei Ribeiro; Sintipel Odair Barros; Semdettur Alessandra Reis; Gabinete 
Civil Rosa Maria Nicolau; SMS Isely Gusmão; SME Maria Ap. Vila Nova; SEMAC 
Maurici Scarpari; SMG Sueli Chiaranda; e os convidados Sociedade Civil Juliane 
Oliveira; CECF e COMICIM Cleusa Santos, Klauber Medeiros. Iniciou-se a reunião 
com a saudação do presidente Luciano e apresentação de algumas pessoas 
convidadas a participarem da reunião, ato contínuo pediu aos visitantes que fizessem 
uma breve apresentação, em seguida pediu que a 1ª Secretaria fizesse a leitura da 
Ata da Reunião anterior onde a Conselheira Maria Ap. Vila Nova pediu que constasse 
em Ata se era Escola Municipal ou Estadual, o estabelecimento escolar localizado no 
Pq. Piracicaba, que foi palco de um caso de racismo explanado aos presentes  e 
assim foi feito após o Presidente ter colocado em votação pedido. Após a  leitura foi 
franqueada a palavra para a vice presidente do COMICIN Cleuza e após o conselheiro 
do Comicin Kleber.  Seguindo a pauta foi  concedido  a palavra ao Conselheiro Mestre 
Nambu, que apresentou um projeto de capoeira e educação antirracista. O 
conselheiro  relatou  que existe um  projeto similar  na cidade de Porto Ferreira  onde 
através dessa iniciativa foi constatada a diminuição em setenta e sete por cento os 
casos de racismo nas escolas que receberam o programa. Ainda sobre a tema, ele 
informou  que seria um projeto piloto para começar  em uma escola que a Secretaria 
Educação indicasse ou   que estiver enfrentado  problemas nessa área , concluiu 
informando que lidera outro projeto de Capoeira no Clube Treze de maio todas as 
terças-feiras e quintas-feiras das dezenove às vinte uma hora, e pediu aos 
conselheiros que na medida do possível possam estar indo conhecer e prestigiar. 
Seguindo a pauta com a palavra a conselheira da SMS Isely  apresentou  aos 
conselheiros a tabulação dos dados referente a saúde da população negra de 
Piracicaba solicitado ao Sivam da SMS. A apresentação foi esclarecedora e 
demonstrou dados que será disponibilizado no grupo dos conselheiros, com a 
seguinte observação registrada em ata:   esses dados são exclusivos do conselho 
CONEPIR para a gestão e busca juntos às autoridades competentes, de políticas 
públicas para a saúde da população negra  não podendo os conselheiros compartilhar 
essas informações sigilosas.  
Sem mais nada para ser discutido e deliberado encerrou se a reunião. 
Eu Rossana Barbosa redigi a presente Ata, a qual assina eu e o Presidente 
 
1 ª Secretária ______________________________ 
                       Rossana Barbosa 
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